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ATTIVITA’ GRUPPO GIOVANI ANCE CREMONA 2019

19 marzo 2019 INCONTRO CON L’ARCH. MAURIZIO ORI
Martedì 19 marzo 2019 presso la sede associativa dell’Associazione Costruttori Ance Cremona in via delle Vigne n. 182, il Gruppo Giovani Ance Cremona nell’ambito dell‘attività di promozione di  iniziative di formazione atte ad approfondire la conoscenza dei problemi manageriali, economici, sociali, politici e tecnici dell’industria delle costruzioni,  ha incontrato l’Arch. Maurizio Ori,  co-titolare dello studio O+A Ori Arienti di Cremona, che si occupa di ingegneria ambientale e di tutti gli ambiti professionali legati al paesaggio, all’architettura ed alla sostenibilità, e si dedica alla ricerca nell’ambito dell’integrazione tra aspetti paesaggistici, energetici, ambientali e architettonici in un’ottica sistemica attraverso concorsi internazionali, progettazioni paesaggistiche e attività sperimentale. Inoltre, si occupa di valutazioni ambientali di interventi complessi, progettazione paesaggistica e architettonica integrata agli aspetti energetici ambientali e delle risorse per lo sviluppo di nuove economie e start-up per il Made in Italy. Nel corso dell’interessante incontro l’Arch. Ori, partendo dai concetti di architettura, natura, paesaggio e ipotesi per il futuro, ha delineato come il paesaggio stia divenendo il nuovo punto di vista per la nuova architettura, una modalità che fonda il suo approccio sulle relazioni tra le componenti storico-culturali, sociali, economiche ed ambientali attraverso competenze multispecialistiche. La presentazione è proseguita con l’illustrazione di progettazioni architettoniche e paesaggistiche estere e italiane in corso di realizzazione, con particolare riguardo alla sostenibilità e l’uso di fonti rinnovabili.  Le attuali crisi climatiche e le particolari attenzioni che le giovani generazioni rivolgono a questi temi richiederanno nuove competenze tecniche nel campo dell’architettura e dell’edilizia, che l’incontro con l’arch. Ori ha consentito di sviluppare e approfondire.
10 aprile 2019 VISITA ACCIAIERIA ESP ARVEDI (CR)
Mercoledì 10 aprile 2019 il Gruppo Giovani Ance Cremona ha organizzato una visita l'acciaieria ESP Arvedi di Cremona. L’Ing. Federico Mazzolari, Responsabile Ufficio marketing di Finarvedi SpA, ha svolto una breve presentazione del Gruppo Arvedi e della Tecnologia Arvedi ESP, e, con il supporto del sig. Sig. Aldo Mantova, responsabile tecnico e specialista del funzionamento delle Linee ESP, ha guidato i visitatori alla visita dell’Area Caldo (fusione dell’acciaio e laminazione) e dell’Area Freddo con decapaggio, laminazione a freddo, zincatura e verniciatura.
20 novembre 2019 VISITA AL FIDEC – FORUM ITALIANO DELLE COSTRUZIONI (MI)
Mercoledì 20 novembre 2019 il Gruppo Giovani Ance Cremona, unitamente ai Consiglieri senior, ha organizzato la visita Milano presso il Palazzo del Ghiaccio in via Piranesi presso il  FIDEC – Forum Italiano delle Costruzioni. Nel corso dell’evento, per Ance Lombardia ha relazionato la funzionaria Sara Grassi, sviluppando il tema: “Borsino Inerti: piattaforma regionale per lo sviluppo del mercato degli aggregati riciclati.




