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ATTIVITA’ GRUPPO GIOVANI ANCE CREMONA 2021
16 GENNAIO 2021 MACROSCUOLA ED. 2020-2021
Il Gruppo Giovani Ance Cremona ha incontrato online la classe 3° e 3B dell’ICI  G.M.SACCHI” di Piadena che, coordinati dalla prof.ssa Girelli, partecipano al concorso di idee Macroscuola edizione 2020-2021

Se nel corso delle passate edizioni del concorso Macroscuola, si era chiesto agli studenti di dar vita ad un modello di scuola – come luogo di vita e di crescita – che nascesse direttamente dalle esigenze e dai desideri di coloro che principalmente la vivono e che rispondesse alla nuova didattica, per l’edizione 2020-2021 i Giovani Imprenditori ANCE vogliono scoprire, con l’aiuto degli studenti, le sembianze della casa ideale, del luogo perfetto ove i giovani possono conciliare lo studio con i momenti di vita quotidiani della famiglia. La pandemia oltre ad averci fatto sprofondare in una profonda crisi sanitaria può rappresentare una gigantesca opportunità verso il cambiamento: è’ l’occasione di spingere verso una riconversione delle case energivore, desuete e degradate. Il Progetto è quindi, ancora una volta, un’occasione per mettere a frutto la creatività degli studenti, permettendo loro di sperimentare modalità “adulte” di progettazione.

24 SETTEMBRE 2021 – VISITA ALLA BIENNALE DI ARCHITETTURA A VENEZIA
Il gruppo Giovani Ance Cremona unitamente ai Consiglieri senior hanno organizzato una visita guidata alla Mostra Internazionale Biennale di Architettura che si svolge presso la sede dell’Arsenale a Venezia.
La 17. Mostra Internazionale di Architettura si è svolta dal 22 maggio al 21 novembre 2021, curata dall’architetto, docente e ricercatore Hashim Sarkis. “In un contesto di divisioni politiche acutizzate e disuguaglianze economiche crescenti, chiediamo agli architetti di immaginare spazi in cui possiamo vivere generosamente insieme”, ha commentato Sarkis.
31 OTTOBRE -2 NOVEMBRE 2021

MISSIONE IMPRENDITORIALE A DUBAI

Una delegazione del Gruppo Giovani Ance Cremona ha partecipato alla missione imprenditoriale a Dubai, che è stata ricca di “prime volte”. La prima missione organizzata dopo la pandemia, la prima missione con 80 imprenditori Ance da tutta Italia, ma anche una missione per visitare la prima Expo in un paese non occidentale. Il viaggio si è diviso tra alcune visite in cantieri, aziende di eccellenza ed Expo2020, per esplorare temi cari all’associazione quali sostenibilità e innovazione.

Besix Middle East ha aperto le porte del cantiere del primo termovalorizzatore del Medio Oriente, il Waste to Energy. Si tratta di un progetto iniziato nel 2018 e il cui termine è previsto nel 2024: a pieno regime trasformerà fino a 5000 tonnellate di rifiuti al giorno, fornendo energia pulita a tutta l’area di Dubai, nel pieno rispetto dei criteri ambientali previsti in Europa. Besix ci ha accompagnato anche al cantiere Royal Atlantis, uno dei progetti di punta per Dubai nel prossimo periodo, situato sulla famosa “palma”. L’edificio comprende appartamenti, un hotel 5 stelle lusso con una suite presidenziale - letteralmente sospesa al centro dell’edificio, un centro commerciale e svariati ristoranti. La visita a Expo2020 è stata il fulcro della missione imprenditoriale e, accolti dal Commissario italiano Paolo Glisenti, è stata approfondita l’architettura narrativa che ha reso il Padiglione Italia un’eccellenza in questa edizione di Expo, grazie alla presenza di importanti aziende italiane: il padiglione è un racconto da attraversare, che non solo parla della bellezza italiana e del nostro storico saper fare, il cuore del Made in Italy famoso in tutto il mondo, ma dona anche un messaggio sul futuro: un futuro sostenibile, innovativo, inclusivo, incarnando a 360 gradi il tema di questa expo, connettere i popoli e creare un futuro. Si tratta infatti dell’unico padiglione carbon free tra tutti i 192 presenti, un vero e proprio viaggio verso la tecnologia sostenibile, che proprio in luce di questa sostenibilità diventerà, al termine di Expo2020, una scuola di restauro e punto di tutela dei beni artistici del Medio Oriente.

Durante la missione è stato visitato anche lo stabilimento di Caparol, azienda leader nel settore delle soluzioni tecnologiche per facciate, vernici e pitture. Sono presenti a Dubai dal 1999, e dal 2012 nello stabilimento attuale nella Dubai Industrial City. Qui oltre alla produzione si trova un centro di formazione ad ampio spettro per gli applicatori Caparol e anche un centro di ricerca per nuove soluzioni tecnologiche: a questo si accompagnano anche certificazioni tecniche, alcune anche studiate ad hoc per il territorio del Medio Oriente e le sue peculiarità.

 

29 NOVEMBRE 2021

RINNOVO CARICHE GRUPPO GIOVANI ANCE CREMONA

Lunedì 29 novembre 2021 presso la sede di Ance Cremona in via delle Vigne n. 182, i membri del Gruppo hanno provveduto al rinnovo delle cariche per il triennio 2021-2024. 

Al termine delle votazioni sono risultati eletti: 

Paolo Beltrami - PRESIDENTE GRUPPO GIOVANI ANCE CREMONA 

Stefano Zuccherofino - VICE PRESIDENTE GRUPPO GIOVANI ANCE CREMONA 

Paolo Beltrami nel suo discorso di saluto e di ringraziamento, ha accettato l’incarico di Presidente del Gruppo Giovani Ance Cremona per continuare quel lavoro che iniziò nel 2013 come Vice Presidente del Gruppo. Beltrami, attuale Vice-Presidente del Gruppo Giovani Ance Lombardia si è quindi congratulato con l’amico e collega Stefano Zuccherofino, ed ambedue si adopereranno affinché ci sia un lavoro sinergico e costruttivo tra l’Associazione e il Gruppo Giovani. 




